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第一章  就业基本情况 

一、规模和结构 

（一）总体规模和专业结构 

学院 2024 届毕业生共分布在 3 个专业。其中，学前教育人数较多，占比为

54.65%。 

表 1- 1  2024届毕业生的专业分布 

专业 人数 占比 

学前教育 235 54.65% 

小学教育 109 25.35% 

应用心理学 86 20.00% 

总体 430 100.00% 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

（二）性别结构 

从性别结构来看，男生 25 人，占学院毕业生总人数的 5.81%；女生 405 人，

占学院毕业生总人数的 94.19%。 

 

图 1- 1  2024届毕业生性别结构 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 
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二、毕业去向落实率及去向 

毕业去向包含单位就业、自主创业、自由职业、升学、待就业、暂不就业六

类，并可进一步细分为更加具体的毕业去向。 

（一）总体毕业去向落实率及去向 

截至 2024-08-31，学院 2024 届毕业生毕业去向落实率为 86.28%。 

 

图 1- 2  2024届毕业生毕业去向落实率分布 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

从具体毕业去向来看，2024 届毕业生以签就业协议形式就业为主，占比为

44.42%；其他录用形式就业次之，占比为 30.47%。 

表 1- 2  2024届毕业生毕业去向分布 

毕业去向合并 毕业去向 人数 占比 

单位就业 

签就业协议形式就业 191 44.42% 

其他录用形式就业 131 30.47% 

国家基层项目 8 1.86% 

签劳动合同形式就业 7 1.63% 

地方基层项目 1 0.23% 

小计 338 78.60% 

升学 

境内升学 31 7.21% 

境外留学 2 0.47% 

小计 33 7.67% 

待就业 
暂未登记或上报 59 13.72% 

小计 59 13.72% 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

86.28%
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（二）各专业毕业去向落实率及去向 

分专业来看，各专业毕业去向落实率为应用心理学（89.53%）、学前教育

（86.38%）、小学教育（83.49%）。 

表 1- 3  2024届毕业生各专业毕业去向落实率 

专业 毕业去向落实率 

应用心理学 89.53% 

学前教育 86.38% 

小学教育 83.49% 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

表 1- 4  2024届毕业生各专业毕业去向分布 

专业 单位就业 自主创业 自由职业 升学 待就业 

学前教育 81.70% 0.00% 0.00% 4.68% 13.62% 

应用心理学 79.07% 0.00% 0.00% 10.47% 10.47% 

小学教育 71.56% 0.00% 0.00% 11.93% 16.51% 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 
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三、就业流向1 

（一）就业地区流向 

1.就业省份 

学院 2024 届毕业生主要选择在省内就业（81.36%），服务地方经济发展；省

外就业人数较多的地区为陕西省（2.66%）和海南省（2.37%）。 

图 1- 3  2024届毕业生主要就业省份分布 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

2.省内就业城市 

在省内就业的毕业生主要流向了太原市（ 33.45% ），其次是晋中市

（17.45%）。 

 
1针对已就业毕业生进一步统计分析其就业地区流向、行业流向、职业流向、用人单位流向分布。就业地区流向

需学校按我国民政部 2024 年 4 月公布行政区划提供信息；行业流向、职业流向需学校按“全国普通高等学校毕

业生就业数据库结构及代码标准”（教学司函〔2014〕1 号）提供信息。用人单位性质需学校按“教育部办公厅

关于进一步做好普通高等学校毕业生就业监测工作的通知”（教就业厅函〔2024〕11 号）提供信息。行业流向、

职业流向按一级分类分析。用人单位流向按就业单位性质分类分析。 

0.89%

0.89%

1.18%

1.18%

1.18%

1.48%

2.07%

2.37%

2.66%

81.36%

河南省

广东省

甘肃省

四川省

上海市

新疆维吾尔自治区

天津市

海南省

陕西省

山西省
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图 1- 4  2024届毕业生省内主要就业城市分布 

注：图中为就业人数排名前 10 的省内就业城市。 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

（二）行业流向 

学院 2024 届毕业生行业流向主要集中在教育（33.74%）、批发和零售业

（11.55%）。 

 

图 1- 5  2024届毕业生就业量占比排名前十的行业分布 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

33.45%
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3.65%

3.95%

3.95%

4.86%

5.17%
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（三）职业流向 

学院 2024 届毕业生所从事的职业主要为其他人员（44.68%），其次为教学人

员（28.57%）。 

 

图 1- 6  2024届毕业生就业量占比排名前十的职业分布 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

（四）用人单位流向 

学院 2024 届毕业生主要用人单位流向类型为其他企业（含民营企业等）

（53.50%），其次为其他（含社会组织等）（20.67%）。 

 

图 1- 7  2024届毕业生就业单位性质分布 

数据来源：全国高校毕业生就业管理系统。 

0.61%
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四、求职过程 

（一）获取信息来源及求职成功途径 

学院 2024 届毕业生获取招聘信息的来源主要为校外各类招聘网站信息

（47.83%），其次是校园招聘会或学校发布的招聘信息（32.61%）；毕业生求职

成功的途径主要为校外各类招聘网站信息（27.52%），其次是工作实习（17.45%）

和家庭或其他社会关系（17.45%）。 

 

图 1- 8  2024届毕业生获取招聘信息的来源及求职成功的途径 

注：“招聘信息来源”为多选题，故各选项占比之和不等于 100.00%。 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 
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（二）择业关注因素及求职成功因素 

学院 2024 届毕业生在择业过程中，关注的因素主要为工作稳定性（66.38%），

其次是工作地点（ 57.21%）。求职成功的关键因素主要为专业相关能力强

（52.70%），其次是实践、实习经验丰富（49.32%）。 

 

图 1- 9  2024届毕业生择业关注因素及求职成功因素 

注：此题为多选题，各分项占比之和不等于 100.00%。 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 
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第二章  就业相关分析 

一、就业机会充分度2 

（一）总体就业机会充分度 

23.02%的毕业生认为所学专业的就业机会较多，24.15%的毕业生认为所学专业

的就业机会较少。 

 

图 2- 1  2024届毕业生对就业机会充分情况的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

（二）各专业就业机会充分度 

各专业毕业生的就业机会充分度如下表所示。 

表 2- 1  2024届各专业毕业生就业机会充分度分布 

专业 就业机会充分度 

学前教育 32.90% 

小学教育 17.78% 

应用心理学 3.08% 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

 
2 就业机会较多占比为选择非常多、比较多占比之和，较少占比为选择比较少、非常少占比之和。 

23.02% 52.83% 24.15% 
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二、专业相关度3 

（一）总体专业相关度 

65.36%的毕业生认为目前就职岗位与所学专业相关，可见毕业生所学专业知识

及技能与实际工作的契合度较高，能够学以致用。 

 

图 2- 2  2024届毕业生专业相关程度的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

（二）各专业的专业相关度 

各专业毕业生的专业相关度如下表所示。 

表 2- 2  2024届专业毕业生专业相关度分布 

专业 专业相关度 

小学教育 68.42% 

学前教育 67.26% 

应用心理学 52.38% 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

 
3 专业相关度评价维度包括很相关、相关、基本相关、不相关、很不相关；其中，相关度为选择很相关、相关和

基本相关的人数占此题总人数的比例。 

12.42%

22.88%

30.07%
27.45%

7.19%

很相关 相关 基本相关 不相关 很不相关



 

 
12 

三、就业满意度4 

（一）总体就业满意度 

毕业生对目前就业总体满意度为 93.48%；对工作内容、薪酬、职业发展前景的

满意度分别为 91.61%、70.63%、78.01%。可见毕业生对初入职场的岗位和就业内容

等方面均比较认同。 

 

图 2- 3  2024届毕业生对就业满意程度的评价 

（二）各专业就业满意度 

各专业毕业生的就业满意度如下表所示。 

表 2- 3  2024届各专业毕业生就业满意度分布 

专业 工作内容 工作薪酬 职业前景 工作总体 

学前教育 92.52% 71.03% 80.95% 90.91% 

应用心理学 94.74% 84.21% 78.95% *100.00% 

小学教育 82.35% 52.94% 58.82% *100.00% 

注：*标记为样本量不足院系/专业，其分析结果仅供参考，不纳入到报告结论的分析范畴。 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

 
4 工作就业满意度为独立题目，不能根据职业发展前景满意度、就业内容满意度、薪酬满意度计算得出。评价维

度包括很满意、满意、基本满意、不满意、很不满意和无法评价；其中，满意度为选择很满意、满意和基本满

意的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 

工作总体

93.48% 

工作薪酬

70.63% 

职业发展前景

78.01% 

工作内容

91.61% 
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四、职业期待吻合度5 

（一）总体职业期待吻合度 

毕业生目前所从事的工作与自身职业期待的吻合度为 82.14%，其中很吻合所占

比例为 7.14%，吻合所占比例为 27.14%；可见目前已落实的工作整体比较吻合自身

的就业期望。 

 

图 2- 4  2024届毕业生职业期待吻合情况 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

（二）各专业职业期待吻合度 

各专业毕业生的职业期待吻合度如下表所示。 

表 2- 4  2024届各专业毕业生职业期待吻合度分布 

专业 职业期待吻合度 

小学教育 83.33% 

学前教育 82.69% 

应用心理学 77.78% 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

 

5 职业期待吻合度评价维度包括很吻合、吻合、基本吻合、不吻合、很不吻合和无法评价；其中，吻合度为选择

很符合、符合和基本符合的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 

7.14%

27.14%

47.86%

15.71%

2.14%

很吻合 吻合 基本吻合 不吻合 很不吻合
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五、就业稳定性 

就业稳定性反映的是毕业生离职的情况，是对毕业去向落实率的补充，有利于

学院掌握毕业生离校后的职业发展情况。 

（一）总体就业稳定性 

学院 2024 届毕业生的离职率为 6.38%，离职次数主要集中在 1 次。 

 

图 2- 5  2024届毕业生离职情况分布 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

（二）各专业就业稳定性 

各专业毕业生的就业稳定性如下表所示。 

表 2- 5  2024届各专业毕业生离职情况分布 

专业 1 次 2 次 3 次及以上 稳定性 

应用心理学 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 

学前教育 6.06% 0.00% 0.00% 93.94% 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

  

0次, 93.62% 1次, 6.38%离职率，6.38%
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第三章  毕业生对学校的评价 

一、毕业生对人才培养的评价 

（一）母校满意度6 

学院 2024 届毕业生对母校的满意度为 98.79%，总体满意度较高。可见 2024

届毕业生对在母校所学知识及能力水平的满足工作需求的程度、校风学风等方面

均比较认同。 

 

图 3- 1  2024届毕业生对母校的满意度 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

（二）教育教学评价 

1.所学课程7 

学院 2024 届毕业生对所学课程的总体满意度为 97.28%，专业课掌握度为

97.96%，专业课满足度为 97.14%，公共课帮助度为 96.73%。 

 
6 满意度评价维度包括：很满意、满意、基本满意、不满意、很不满意和无法评价，满意度为选择很满意、满意

和基本满意的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 

7课程总体满意度为专业课掌握度、专业课满足度及公共课帮助度评价中选择很符合、符合和基本符合的人数占

答题的总人数-无法评价人数的比例。 

很满意, 
32.39%

满意, 
41.30%

基本满意, 
25.10%

不满意, 
0.81%

很不满意, 
0.40%
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图 3- 2  2024届毕业生对所学课程的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

2.任课教师8 

学院 2024届毕业生对学校任课教师的总体满意度为 98.78%；对师德师风的满

意度为 99.19%，对教学态度的满意度为 98.57%，对教学水平的满意度为 98.78%。

可见母校任课教师在师德师风、教学态度和教学水平方面均得到毕业生的普遍认

可和高度评价。 

 

图 3- 3  2024届毕业生对任课教师的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

  

 
8任课教师总体满意度为师德师风、教学态度及教学水平评价中选择很符合、符合和基本符合的人数占答题的总

人数-无法评价人数的比例。 

97.28% 97.96% 97.14% 96.73% 

98.78% 99.19% 98.57% 98.78% 

任课教师总体 师德师风 教学态度 教学水平 
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3.母校学风9 

学院 2024届毕业生对母校学风建设的总体满意度为 97.42%；对课前预习的满

意度为 95.97%，对上课守时的满意度为 97.98%，对课堂互动的满意度为 96.77%，

对课后复习的满意度为 97.98%，对遵守考纪的满意度为 98.39%。 

 

图 3- 4  2024届毕业生对学风建设的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

4.课堂教学10 

学院 2024届毕业生对学院课堂教学的总体满意度为 98.69%；其中，毕业生对

课堂教学过程中的课程目标（98.78%）、师生互动（ 98.78%）和课堂效果

（98.78%）评价最高。 

 

图 3- 5  2024届毕业生对课堂教学的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

  

 
9学风建设总体满意度为课前预习、上课守时、课堂互动、课后复习及遵守考纪评价中选择很符合、符合和基本

符合的人数占答题的总人数的比例。该百分比越高，毕业生反映越符合，表示毕业生对母校学风建设越满意。 
10课堂教学总体满意度为课程目标、师生互动、教学效果、课堂纪律及反馈指导评价中选择很符合、符合和基本

符合的人数占答题的总人数-无法评价人数的比例。 

98.37% 98.78% 98.78% 98.69% 

课堂教学总体 课程目标 师生互动 教学效果 课堂纪律 反馈指导 

98.78% 98.77% 

97.98% 96.77% 97.98% 97.42% 

学风建设总体 课前预习 上课守时 课堂互动 课后复习 遵守考纪 

95.97% 98.39% 
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5.实践教学11 

学院 2024届毕业生对母校实践教学的总体满意度为 96.73%。其中，毕业生对

“开展充分性”和“组织管理有效性”较为满意。 

 

图 3- 6  2024届毕业生对实践教学的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

  

 
11实践教学总体满意度为实践教学内容实用性、实践教学开展充分性及实践教学组织管理有效性评价中选择很符

合、符合和基本符合的人数占答题的总人数-无法评价人数的比例。 

96.73% 96.72% 96.73% 96.73% 
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二、就业服务工作情况12 

学院 2024 届毕业生各项就业教育/服务的满意度均在 95.08%及以上；其中对

就业手续办理（97.54%）、校园招聘会 /宣讲会（96.73%）、招聘信息发布

（96.33%）的满意度相对较高。 

 

图 3- 7  2024届毕业生对就业教育/服务的评价 

数据来源：第三方机构新锦成-2024 届毕业生就业与培养质量调查。 

  

 
12满意度为选择很满意、满意和基本满意的人数占此题总人数-无法评价人数的比例。 

生涯规划/就业指导课, 
95.08%

职业规划大赛指导, 
95.10%

职业咨询与辅导, 
95.49%

校园招聘会/宣讲会, 
96.73%

招聘信息发布, 
96.33%

就业帮扶与推荐, 
96.33%

就业手续办理, 
97.54%
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